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Tratamiento y analisis de datos: histogramas _

Distribucion de datos d'\

¥

L]

Podemos graficar los datos en
el orden en que los tomamos:

Longitud (cm)

=

Hay una “evolucién” o _ < ” " = =
varian al azar? Numero de medida o tiempo

Informacioén sin hacer cuentas

"Vamos a estudiar la distribucion en los casos en los que no evoluciona .
Si evoluciona hay que tener mas cuidado...
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Tratamiento y analisis de datos: histogramas _

Distribuciones de datos d_‘
Xo X1y Xy ey Xjy ey Xy Ej: tiempo entre destellos del faro relevado la clase pasada :
40
Histograma === 35
+ Numero total de medidas: N g 30
* Rango: [Xpmin Xmaxl g 2
320
* N° de columnas (bin): M § 15
« Ancho de cada bin: a = Rango/M 2 10
S
Cuantas columnas conviene hacer? =° —
19

* Larespuesta no es univoca
* El ancho a minimo es la resolucion

Regla de Sturges: M impar

Tiempo (s)
M = int(1+ log,(N)) = int(1 + 3,322 In(N) )
o bien = int(2 + 3,322 In(N) )
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Tratamiento y analisis de datos: histogramas _

Distribucion de datos &\
denorbimento do sk
Histograma de Longitud
3
[}
2.
S
Informacion sin hacer cuentas o .
-g - edidas
‘g . “raras”
= atos

-

* “Longitud (cm) “esplreos?
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Histogramas y estimadores de una distribucion de datos

_ 1N
X = ;Ei=1xi

| media: x,

= 150 datos
a=05

Aca se tomaron N

9 bines con
simple vista bastante simétricos.

A

tiempo (s)
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Histogramas y estimadores de una distribucién de datos d.‘

d F

40 - media = 2.251
35+ El “ancho” del histograma esta relacionado
© 304 con la dispersion de los datos.
o
% 25 X=X
= desviacion estandar ¢ = [==———
8 20
(]
(O] T . ..
T 45 Es un indicador de la dispersion.
g La mayoria de los datos estanen x —oc <x<x+o0
£ 10 En las clases siguientes cuantificaremos “la mayoria”.
E 5
i N - 2
) _ Zim (F—x)* o
0l Varianza = N =0

0JO: Es evidente que la media NO tiene incerteza = o

tiempo (s)
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Histogramas y estimadores de una distribucién de datos d.‘

“ ” ; . ; d P
media = 2.251+/: 0,006 El “ancho” del histograma esta relacionado con la

Ry megia dispersion de los datos. Si mido un dato nuevo lo mas
%5 probable es que caiga dentro de la desviacion estandar
Bl N (f—x:)2
. . i—1 (X=X,
desviacion estandar ¢ = Zizy (Fox)?
25 N
28001

La incerteza estadistica del ‘valor verdadero” (si es que esta
univocamente definido) esta asociada al error de la media.

g

RUEFS 6 SEUTERGIA
g

e . &

20 205 210 215 220 225 230 2.35 240 2.45
tiermpo (s)

Si tomo otros 150 datos en las mismas condiciones, lo
mas probable es que la media caiga en ese intervalo.
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an

|| Binomial

° & F) B . 3
variable

Namero de ocurrencias
FCR- T S

Nmero de ocurrencias
e w 5 w 3 & &g #
»

] [ [ H

variable

35

Namero de ocurrencias

35

8

&

Nimero de ocurrencias
5 3

Histogramas y estadistica d_‘

d mentn di P
Gauss

variable

Exponencial

variable

La forma del histograma
nos da ademas informacion
sobre el tipo de distribucion
estadistica de los datos.

Veran mas detalles de esto
durante el curso y a lo largo
de toda la carrera
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ACTIVIDAD 1

Vamos a aprender a hacer histogramas y a calcular los
estimadores relevantes de la distribucion con los datos
de la clase anterior,

Histogramas en Python

Histogramas en Origin
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MEDICION DEL PERIODO DE UN PENDULO
Armar un péndulo simple de largo I = 50 cm

ACTIVIDAD 2

* Medir varias veces (N = 120) el periodo del péndulo T.
Registrar observador y evolucion temporal para poder
analizar esas variables. 0o
1) Usando un cronémetro. ‘, Usar 0o < 10°
o}
2) Usando un photogate I !} o1 2 3/
* Armar histogramas con las mediciones de cada -
integrante del grupo con cada método i T
»  Calcular en cada caso los estimadores de la 1 ]
distribucion de datos [ \2
[ A ry >
* Calculary expresar correctamente el periodo con su T
incerteza. . . \‘/ \4
‘ Primer informe 3
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